



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 24. szám – SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAP-  
JA - (2017.06.11.)

OLVASMÁNY Kiv 34, 4b-6. 8-9; SZENTLECKE 2 Kor 13,  
11-13

Válasz: *Dicséretre méltó és magasztos örökkön-örökké.*

Isten szeretetének megnyilatkozása volt az is, hogy a próféták által kinyilatkoztatást adott és szövetséget kötött. A teljesség azonban a Fiú elküldésében valósult meg. Sőt az Atya áldozatul adta őt a bűnökért. Ő annyira Atya, hogy az egyszülött Fiún kívül fogadott gyermekeket is akart, akikkel megoszthatja életét. A Fiú azért jött el, hogy testvérül fogadjon bennünket, s azért küldte el a Szentlelket, hogy kialakítsa bennünk az ő lelkületét. Az üdvrend tehát már itt a földön a szentháromsági élet kitérülése.

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 3, 16-18)**

Abban az időben Jézus ezt mondta Nikodémusnak:

Úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, hogy mindaz, aki benne hisz, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Isten nem azért küldte Fiát a világba, hogy elítélje a világot, hanem hogy általa üdvözüljön a világ. Aki hisz benne, az nem esik ítélet alá, de aki nem hisz, az már ítéletet vont magára, mert nem hitt Isten egyszülött Fiában.

**A HÉT SZENTJE:**

Június 13-án Egyházunk Páduai Szent Antal áldozópap és egyháztanító emléknapját üli. Lisszabonban született 1195. augusztus 15-én. Antal előkelő vallásos család első gyermekeként született. Édesapja Martino Alfonso de Buglioni királyi lovag, édesanyja, Maria Terasia Tavieria volt. Gyermekeknek a Fernando nevet adták. Tizenöt éves korában Fernando belépett az Ágoston-rendi szerzetesek közé. Amikor az első ferences vértanúk holttestét hazahozták Marokkóból, ez olyan nagy hatással volt rá, hogy belépett az ő rendjükbe, és akkor vette fel a Remete Szent Antal iránti tiszteletből az Antal nevet. Betegsége megakadályozta abban, hogy csatlakozzon a marokkói misszióhoz, ezért Itáliába került. Szent Ferenc Bolognába küldte, ahol a rendi növendékek tanítója lett. Prédikációinak hatására az emberek tódultak hozzá, és ő maga is számos utat tett Franciaországban és Észak-Itáliában. A szegények mellé állt, és határozottan fellépett minden jogtalanság ellen. 1231-ben Páduában tartott nagybőjti lelkigyakorlatot, amely lelkileg is felrázta a várost. Alapelve volt: a prédikálónak le kell szállnia az emberekhez, majd ismét föl kell emelkednie, hogy az elesett embereket magával emelje. Néhány hónappal később a betegség teljesen felőrlötte egészségét, harminchat éves korában befejezte földi életét. Számos csoda és imameghallgatás igazolta életszentségét. Halála után tíz hónappal Spoleto-ban IX. Gergely pápa szentté avatta. Az egyik legnépszerűbb szent, szobra szinte minden templomban megtalálható, a ferences templomokban pedig végzik a keddi Szent Antal-ájtatosságot, minden egyes alkalommal életének egy-egy eseményéről való elmélkedés keretében.

**SZENTLÉLEK-TEMLOMBÚCSÚ BULCSÚBAN**

«Mindannyiunkat eltöltötte a Szentlélek». (Ap Csel.2,3)

Pünkösöd második napján június 5-én a hívekkel megtelt bulcsú-i templomban ünnepeltük a Szentlélek eljövételét. Beregszászi zarándokok Molnár János atya vezetésével gyalog, útközben énekelve és a rózsafüzéret imádkozva érkeztek. A macsolai hívek sem hiányoztak az ünnepségen.

Az ünnepi szentmisét János atya meghívására az ungvári eszperes-plébános Pogány István atya celebrálta János atyával és Levcsenko Róbert beregdédei görögkatolikus lelkésszel együtt. István atya azzal kezdte a prédikációját, hogy mi csak Jézust tudjuk elképzelni, mert hisz emberként emberek közt élt. Az

Atyát úgy képzeljük el, mint egy szakállas öreget. A Szentlélekről viszont semmilyen képünk nincsen. Csak egy GALAMB. Márk evangélista ezt írta Jézus megkereszteléséről: «Amikor feljött a vízből ... a Lélek galamb alakjában leszállt rá» (Mark 1,1)

A galamb a lélek jelképe. Szentlélek az, aki sugallja nekünk, hogyan és mit kell cselekednünk. Nagyon fontos az, hogy kövessük ezeket a segítő sugallatokat. A Szentlélek ugyanis mindenkihez a saját nyelvén szól. Ha az ember nem hallja meg ezt a hangot, nem képes Istennel együttműködni. István atya egy szép szentírási példát is mondott: mikor Noé unokái a Babel tornyot építették saját dicsőségükre nagy gögösen, Isten összekeverte a nyelvüket, és miután nem értették egymást, a torony nem épült fel.

A megbocsátásról is esett szó. Hányszor kell megbocsátani? „Ha hétszer fordul hozzád, akkor (hétszer) bocsáss meg neki”. (Lk17,4) Egy másik helyen a Szentírásban azt találjuk, hogy „hetvenszer hétszer”.

Körmenettel, áldásával zárult le ez a szép pünkösdi templombúcsú.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT - 2017. JÚNIUS**

Abszolút értelemben csak Isten szabad, mivel azonban az ember Isten képmása, részesedik belőle. Az emberi szabadságot ugyanis fenyegetheti külső erőszak és számos belső kényszer, például öröklött tulajdonságok, spontán hajlamok, pszichés kötöttségek. A szabadság azonban nem azt jelenti, hogy bármit megtehetünk, amit akarunk, hanem azt, hogy szabadon dönthetünk jó és rossz, igaz és hamis, szép és csúf, valamint szent és profán között. Döntésünk alapján cselekszünk, de külső erőszak és belső kényszerek korlátozhatják cselekedeteink szabadságát.

***Hogyan fogadjátok a magát „ideges, indulatos természetűnek” valló ember mentegetőzését, amikor megbántott titeket vagy családotok valamelyik tagját? Mondjatok példát olyan intézkedésekre, amelyek arra kényszerítettek embereket, hogy vallásos meggyőződésükkel össze nem egyeztethető döntéseket hozzanak! Milyen esetekben lehet ilyenkor „észszerű kompromisszumokat” kötni?***

Isten az embert szabadnak teremtette, de szabadságát könnyen el is veszítheti. Ahhoz, hogy az emberi személy a szabadságát megőrizze, szüksége van erkölcsi nevelésre, hogy jó tanácsokat és motivációkat kapjon, hogy követendő példákra, modellekre és gyakorlati alkalmazásokra hívják fel a figyelmét, hogy buzdítsák, bátorítsák és ösztönözzék, adott esetben pedig jutalmazták. A fiatalok fejlődését szolgálja, ha segítjük cselekedeteiket felülvizsgálni, ha megmutatjuk nekik, hogy milyen gyümölcsöző lehet a veszekedéstől mentes párbeszéd, ha a velük való beszélgetésben az erkölcsi kérdéseket keresztény nézőpontból világítjuk meg. Mindez oda vezet, hogy a fiatalokban kibontakoznak az erények, a belső stabil elvek, melyek arra indítanak, hogy spontán módon tegyék a jót. Az erény olyan meggyőződés, mely a cselekvés belső és állandó elvévé alakult. Ezért az erényes élet építi, erősíti és neveli a szabadságot, elkerülve, hogy a személy elembertelenítő és antiszociális kényszeres hajlamok rabszolgájává legyen. Ugyanis maga az emberi méltóság követeli meg, hogy mindenki tudatos és szabad választás alapján cselekedjék személyként, belső indítás és irányítás, ne pedig belső vak ösztön vagy merő külső kényszer hatására. E méltóságot akkor éri el az ember, ha kiszabadulva a szenvedélyek rabságából, a jó szabad választásával törekszik célja felé, az alkalmas eszközöket pedig hatékonyan és gondosan válogatja meg. Ezt az Istenre irányultságot a büntől megsebzett emberi szabadság teljesen csak Isten segítő kegyelmével

tudja megvalósítani. (vö. AL 267.)

Gyakori eset, hogy a megsebzett családokban élő fiatalokban az erényekről szóló tanítás a magárahagyottság, a csalódás, a szeretethiány tapasztalatából fakadó megvetést vagy helytelen szülőképet vált ki. Az erkölcsi értékekre rávetül az apa és az anya torzképe vagy más felnőttek hibája. Ezért a fiatalokat segíteni kell abban, hogy megértsék: az erkölcsi értékeket tökéletesen csak bizonyos nagyon példás személyek valószínűleg meg, de tökéletlenül és különböző fokokon is megvalósulhatnak. A fiatalok ellenállása sokszor nagyon kötődik a negatív tapasztalatokhoz, ezért segítenünk kell e megsebzett belső világ gyógyulási folyamatát, hogy szabadságukat negatív tapasztalatok ne korlátozzák, és eljuthassanak az emberek és a társadalom megértésére és a velük való kien-gesztelődésre. (vö. AL 272.)

**Hogyan tudod segíteni, hogy gyermekeidben szilárd erkölcsi alap alakuljon ki? Milyen szerepe van a családnak az erkölcsi értékek továbbadásában? Hogyan tudjátok gyerekeitekét rávezetni arra, hogy szabadságukat csak Isten segítő kegyelme által tudják megélni?**

„A tizenhét éves szám, meg az iskolai fegyelemtől való megszabadulás reménye egy kicsit talán megmámorosított – vette át a szót az édesanya –, de gondold meg, az, hogy eddig fogtuk a kezdetet, nem azt jelentette, hogy szabadságodban korlátoztunk, hanem védünk és vezetünk, mert hiszen gyerekként nem lehettek tapasztalataid, nem igazodhattál el az életben. Szabad voltál mindig, de gyerekként nem tudtál szabadságoddal élni, ezért volt szükséges, hogy fogjuk a kezdetet, meg ügyeljünk arra, hogy kikkel érintkezel, nehogy valaki olyan fogja meg a kezdetet, aki rossz felé akar vezetni. Nagyon bízom abban, hogy mostanra kialakult benned a szabadságoddal való élni tudás képessége, azaz tudsz különbséget tenni a jó és a rossz között, tudsz a jó mellett dönteni. Tizenhét év tapasztalata neked soknak tűnhet, valójában elég kevés. Ezért azt mondom, hogy hozzánk, szüleidhez mindig minden ügyben fordulhatsz. És még valami: arra kérlek, te se engedd el a mi kezünket. Az évek múlnak, eljön az idő, amikor mi szorulunk segítségre. Jó lesz tudnunk, hogy fogod a kezünket.” (Bíró László, az MKPK családreferens püspöke, a Magyar Katolikus Családsegítő és Családterapeuták Magyarországi Szövetsége elnöke)

### **PLÉBÁNYAI HIRDETÉSEK**

+ Keddenként a **délutáni szentmise után** tartjuk a fél óras **szentségimádást**.

+ Minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a szentmise után.

+ Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.

+ Keddenként 15:15-től **bibliaóra** felnőtteknek.

+ Júniusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus Szíve litániát** imádkozzuk.

+ Következő vasárnap **Úrnapja**. Vasárnap reggel szívesen fogadjuk a hívek segítségét az ünnepi körmenet sátrának felállításában.

+ Egyházmegyénk **zarándoklatot szervez június 24-én a Szent László év központi eseményére, szentmiséjére Szabolcs községbe**. A hazaúton a zarándokok meglátogatják a máriapócsi kegytemplomot is. További részletek jelentkezéskor. A zarándoklat ára: 10 euro.

+ Július 1-én kerül sor a **bakosi Szent László-búcsúra**, amely egyben a Szent László év főünnepé egyházmegyénkben. A 10 órakor kezdődő szentmisét Németh László nagybecskereki püspök tartja. Beregszászból 8:30-kor indítunk közös buszt. Jelentkezni a plébánia irodájában vagy a sekrestyében. Egyéni hozzájárulás: 20 UAH.

+ **Zarándoklatot indítunk Beregszászból Mátraverebély-Szentkútra július 16-án, Kármelhegyi Boldogasszony ünne-**

pén. Az ünnepi szentmisén, a kegyhely megtekintésén kívül lehetőség nyílik arra, hogy a hívek találkozzanak Papp Tihamér ferences atyával. Indulás: július 16-án hajnalban 3.30-kor a beregszászi római katolikus templomtól. Visszaindulás: aznap délután. Az étkezést nem biztosítjuk. Egyéni hozzájárulás: 200 UAH

+ Az egyházközség **konyhai kisértőt keres az ingyenkonyhára**. Jelentkezni a plébániai irodában!

+ A templomkertben lévő **hársvák hamarosan virágozni fognak**, aki szeretne a gyógynövényből gyűjteni, annak biztosítunk létrát! Jelentkezés a plébániai irodában!

### **+ROSKA PÉTER ATYA LELKIGYAKORLATA**

Roska Péter atya július 7-9. között tartja szokásos nyári lelki-gyakorlatát Ungvár-Radváncon.

+ **FELHÍVÁS!** A Beregszászi Egyházközség keretein belül működő Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 2017. december 2-án emlékkonferenciát szervez dr. Linner Bertalan beregszászi sebész-főorvos születésének 130. évfordulója tiszteletére. A konferencia sikeres lebonyolítása érdekében kérjük mindazokat, akik rendelkeznek bármilyen eredeti dokumentummal (fénykép, korabeli újságcikk, recept a kézírásával stb.) vagy ismernek munkásságával kapcsolatos történetet, kérjük juttassák el a következő címre: Jakab Eleonóra, 90202 Beregszász, Oroszlán(Szuovorov) u.16 vagy a következő e-mail címre: [jakabnora@kmf.uz.ua](mailto:jakabnora@kmf.uz.ua)

+ **Sportszakkör felhívás!** Gyermekek számára a nyári szünetben heti rendszerességgel sportszakkört indítunk a plébánia sportpályáján következő sportágakban:

**KÉZILABDA:** 7-11 év közötti fiúk-lányok számára. Érdeklődni a 050-2719462 mobilszámon.

**FUTBALL:** 6-11 éves fiúk-lányok számára. Érdeklődni a 0506401723 mobilszámon.

### **IGENAPTÁR**

**Június 11. vasárnap: SZENTHÁROMSÁGVASÁRNAP (főünnep)**

Kiv 34,4b-6.8-9; Dán 3,52-56; 2Kor 13,11-13; Jn 3,16-18

**Június 12. hétfő**

2Kor 1,1-7; Zs 33; Mt 5,1-12

**Június 13. kedd: PÁDUAI SZENT ANTAL**

2Kor 1,18-22; Zs 118,129-135; Mt 5,13-16

**Június 14. szerda**

2Kor 3,4-11; Zs 98; Mt 5,17-19

**Június 15. csütörtök**

2Kor 3,15 - 4,1.3-6; Zs 84; Mt 5,20-26

**Június 16. péntek**

2Kor 4,7-15; Zs 115; Mt 5,27-32

**Június 17. szombat**

2Kor 5,14-21; Zs 102; Mt 5,33-37

### **KERESZTELTŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS**

**Temetés:** özv. Szűcs Istvánné Sepely Margit. 2017.06.06.

**Házasság:** Szokolov Viktor és Oláh Anita. 2017.06.03.

### **HETI MISEREND**

Június 12, hétfő:	08:00 – Beregszász
Június 13, kedd:	17:00 – Beregszász
Június 14, szerda:	08:00 – Beregszász
Június 15, csütörtök:	08:00 – Beregszász
Június 16, péntek:	08:00 – Beregszász
Június 17, szombat:	15:30 – Ardó 17:00 - Beregszász
Június 18, vasárnap:	08:00 – Macsola 10:00 – Beregszász 12:30 - Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)